

2017年1月份 生活聖言

「因為基督的愛催迫著我們……」(參閱格後5：14-20)

「昨天晚上，我與媽媽的友人一起外出吃晚飯。我點了豌豆作配菜。後來我還想點我最喜歡的甜點，但媽媽不同意。我準備要發脾氣時，記起耶穌正在媽媽的旁邊，所以我微笑起來。」「今天，經過勞累的一天，我回到家。當我正在看電視時，哥哥搶了我手上的遙控器。我很生氣，但後來我平靜下來，讓他看電視。」「今天，爸爸告訴我一件事，而我以很差的態度回應他。我觀察到他很不開心，所以我向他道歉，於是他原諒了我。」

這些生活聖言的經驗分享都是來自羅馬一所小學的五年級的學生。或許這些經驗與他們當月所實踐的生活聖言未必有直接的關係，但這正是生活福音的成果——激勵我們去愛。我們建議一起實踐的所有聖言，效果總是相同的。例如：改變我們的生活，推動我們去關注別人的需求，意味著我們願意為我們的兄弟姐妹服務；接受聖言並在生活中實踐出來，能夠讓耶穌在我們內誕生，使我們與祂的生活態度一致，這是必然的。這就是聖保祿宗徒寫信給格林多人時所表達的意思。

驅使保祿宗徒宣講福音，並致力於促進信友團體合一的那份動力，來自他體驗到與耶穌之間深邃的關係。他因著耶穌而得救，從祂那裡感受到愛；耶穌已經滲透到他的生活中，以致再沒有任何事物或人能夠將他與耶穌分開。這不再是聖保祿在生活，而是耶穌在他內生活。想到耶穌愛自己甚至不惜付出生命的地步，使聖保祿深受感動，並激勵他付諸行動。正是這不可抗拒的力量催迫著聖保祿以同樣的愛，像耶穌一樣去生活。

基督的愛也是這麼強烈地催迫著我們嗎？

如果我們真的體驗過基督的愛，我們便不能不立即去愛，鼓起勇氣在那些充滿分裂、衝突和仇恨的地方，帶出和諧、和平及合一。愛使我們的胸懷能超越障礙，願意與人直接交往，理解他們，彼此分享，共同尋求解決的方案。這是沒有選擇的餘地。為了合一，要不惜任何代價，不讓虛假的謹慎、困難或可能的衝突阻擋我們。

這似乎在基督徒合一的領域尤為迫切。本月將會舉行基督徒合一祈禱週，我們選擇這句聖言正是為了和不同教會及團體的基督徒一起實踐出來，並因著基督的愛，大家都感覺到被催迫走向對方，從而重建合一。

1997年6月23日，盧嘉勒在奧地利格拉茨第二屆歐洲基督徒合一大會的開幕典禮上指出：「一個真正懂得修和的基督徒，會以天主的愛去愛別人。這份愛使人認出基督臨在於每個人之內。由於耶穌是為全人類而死，因此，這份愛應該是為所有人而付出的，並總是主動的，願意第一個去愛；這份愛也讓我們愛人如己，與每一個兄弟姐妹打成一片，無論在痛苦及喜樂中都去愛。不同的教派之間也需要這樣去愛」。

讓我們也如同羅馬那所小學的學生一樣，既單純又認真地，以徹底的愛去生活。

法比奧·查爾迪 (Fabio Ciardi) 撰